
TRABAJO PRACTICO N° 8: FLEXION SIMPLE RECTA 

Y OBLICUA

EJEMPLO DE APLICACION





REACCIONES:

𝐴𝑦 = 𝐵𝑦 =
(14𝐾𝑁𝑚 ∗ 7𝑚)

2
+
25𝐾𝑁

2
= 61.50𝐾𝑁

𝐴𝑥 = 0
CORTE:

𝑄𝐴𝑑 = 𝐴𝑦 = 61.50𝐾𝑁
𝑄𝑝𝑖 = 61.50𝐾𝑁 − 14 ∗ 3.50 = 12.5 𝐾𝑁

𝑄𝑝𝑑 = 61.50𝐾𝑁 − 14 ∗ 3.50 − 25𝐾𝑁 = −12.50 𝐾𝑁
𝑄𝐵𝑖 = 61.5𝐾𝑁 − 14 ∗ 7.00 − 25𝐾𝑁 = −61.50𝐾𝑁

MOMENTOS:
𝑀𝐴 = 𝑀𝐵 = 0

𝑀𝐿/2 = 61.50 ∗ 3.50 − 14 ∗ 3.50 ∗ 1.75

= 129.50 𝐾𝑁𝑚

METODO ASD
𝑞𝐷 + 𝑞𝐿 = 14 𝐾𝑁/𝑚



METODO ASD



DISEÑO A FLEXION:
Tension de Fluencia: 240 Mpa = 24 KN/cm2 – Coeficiente de Seguridad: 1.60 – Tension Admisible = 24/1.60 = 15 KN/cm2

Modulo Resistencia necesario:

𝑊𝑛𝑒𝑐 =
𝑀

𝜎𝑎𝑑𝑚
=

12950 𝐾𝑁𝑐𝑚

15 𝐾𝑁/𝑐𝑚2
= 863.33 𝑐𝑚3

METODO ASD



UPN400 => d= 400 mm – bf = 110 mm – tf = 18mm – tw = 14mm – hw= 324mm

Momento de Inercia con respecto al eje (x) (Ix) = 20350 cm4

Modulo Resistente con respecto al eje (x) (Sx = 1020 cm3 > S nec. = 863.33 cm3

Radio de Giro con respecto al eje (x) = 14.90 cm

Momento estático con respecto al eje (x) = 618 cm3

METODO ASD



UPN400 => d= 400 mm – bf = 110 mm – tf = 18mm – tw = 14mm – hw= 324mm

Momento de Inercia con respecto al eje (x) (Ix) = 20350 cm4

Modulo Resistente con respecto al eje (x) (Sx = 1020 cm3 > S nec. = 863.33 cm3

Radio de Giro con respecto al eje (x) = 14.90 cm

Momento estático con respecto al eje (x) = 618 cm3

VARIACION DE LAS TENSIONES NORMALES DEBIDAS A FLEXION A LO LARGO DE LA ALTURA DE LA SECCION:

𝝈𝑰 =
𝑴

𝑰𝒏
𝒚

Tensiones en la Fibra (1) => y = 200 mm = 20 cm (Para momentos positivos la Fibra 1, se comprime)

𝜎1 = −
12950 𝐾𝑁𝑐𝑚

20350 𝑐𝑚4
∗ 20 𝑐𝑚 = −12.72

𝐾𝑁

𝑐𝑚2
< 𝜎𝑎𝑑𝑚 = 15 𝐾𝑁/𝑐𝑚2

Tensiones en la Fibra (2) => y = (200-18)= 182 mm = 18.2 cm (Para momentos positivos la Fibra 2, se comprime)

𝜎2 = −
12950 𝐾𝑁𝑐𝑚

20350 𝑐𝑚4
∗ 18.2 𝑐𝑚 = −11.58

𝐾𝑁

𝑐𝑚2
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4
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METODO ASD



UPN400 => d= 400 mm – bf = 110 mm – tf = 18mm – tw = 14mm – hw= 324mm

Momento de Inercia con respecto al eje (x) (Ix) = 20350 cm4

Modulo Resistente con respecto al eje (x) (Sx = 1020 cm3 > S nec. = 863.33 cm3

Radio de Giro con respecto al eje (x) = 14.90 cm

Momento estático con respecto al eje (x) = 618 cm3

Tensiones en la Fibra (3) => y = 0 cm (Eje neutro de la sección => las fibras no se alargan ni se acortan)

𝜎3 = 0

Tensiones en la Fibra (4) => y = (200-18)= 182 mm = 18.2 cm (Para momentos positivos la Fibra 4, se alarga)

𝜎1 =
12950 𝐾𝑁𝑐𝑚

20350 𝑐𝑚4
∗ 18.2 𝑐𝑚 = 11.58

𝐾𝑁

𝑐𝑚2

Tensiones en la Fibra (5) => y = 200 mm = 20 cm (Para momentos positivos la Fibra 5, se alarga)

𝜎5 =
12950 𝐾𝑁𝑐𝑚

20350 𝑐𝑚4
∗ 20 𝑐𝑚 = 12.72

𝐾𝑁

𝑐𝑚2
< 𝜎𝑎𝑑𝑚 = 15 𝐾𝑁/𝑐𝑚2
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METODO ASD



VARIACION DEL 
DIAGRAMA DE 

TENSIONES 
NORMALES DEBIDAS 
A FLEXION (Método 

ASD)

METODO ASD



METODO LRFD

𝑞𝑢 = 𝟏. 𝟐𝟎𝐷 + 𝟏. 𝟔𝟎𝐿
𝑞𝑢 = 𝟏. 𝟒𝐷

𝑞𝑢 = 𝟏. 𝟐𝟎 ∗
5𝐾𝑁

𝑚
+ 𝟏. 𝟔𝟎 ∗

9𝐾𝑁

𝑚
= 21.90

𝐾𝑁

𝑚

𝑞𝑢(𝑃) = 𝟏. 𝟒𝟎 ∗ 25 𝐾𝑁 = 35 𝐾𝑁REACCIONES:

𝐴𝑦 = 𝐵𝑦 =
(21.9𝐾𝑁𝑚 ∗ 7𝑚)

2
+
35𝐾𝑁

2
= 94.15𝐾𝑁

𝐴𝑥 = 0
CORTE:

𝑄𝐴𝑑 = 𝐴𝑦 = 94.15𝐾𝑁
𝑄𝑝𝑖 = 94.15𝐾𝑁 − 21.9 ∗ 3.50 = 17.5 𝐾𝑁

𝑄𝑝𝑑 = 94.15𝐾𝑁 − 21.9 ∗ 3.50 − 35𝐾𝑁 = −17.50 𝐾𝑁
𝑄𝐵𝑖 = 94.15𝐾𝑁 − 21.9 ∗ 7.00 − 35𝐾𝑁 = −94.15𝐾𝑁

MOMENTOS:
𝑀𝐴 = 𝑀𝐵 = 0

𝑀𝐿/2 = 94.15 ∗ 3.50 − 21.9 ∗ 3.50 ∗ 1.75 = 195.38 𝐾𝑁𝑚



DISEÑO A FLEXION:
Tension de Fluencia: 240 Mpa = 24 KN/cm2 – Coeficiente Reduccion de Resistencia ∅ = 𝟎. 𝟗𝟎 – Tension reducida = 24*0.90 
= 21.60 KN/cm2

Modulo Resistencia necesario:

𝑊𝑛𝑒𝑐 =
𝑀

𝜎𝑎𝑑𝑚
=

19538 𝐾𝑁𝑐𝑚

21.60 𝐾𝑁/𝑐𝑚2
= 904.53 𝑐𝑚3

METODO LRFD



UPN400 => d= 400 mm – bf = 110 mm – tf = 18mm – tw = 14mm – hw= 324mm

Momento de Inercia con respecto al eje (x) (Ix) = 20350 cm4

Modulo Resistente con respecto al eje (x) (Sx = 1020 cm3 > S nec. = 904.53 cm3

Radio de Giro con respecto al eje (x) = 14.90 cm

Momento estático con respecto al eje (x) = 618 cm3

METODO LRFD



UPN400 => d= 400 mm – bf = 110 mm – tf = 18mm – tw = 14mm – hw= 324mm

Momento de Inercia con respecto al eje (x) (Ix) = 20350 cm4

Modulo Resistente con respecto al eje (x) (Sx = 1020 cm3 > S nec. = 904.53 cm3

Radio de Giro con respecto al eje (x) = 14.90 cm

Momento estático con respecto al eje (x) = 618 cm3

VARIACION DE LAS TENSIONES NORMALES DEBIDAS A FLEXION A LO LARGO DE LA ALTURA DE LA SECCION:

𝝈𝑰 =
𝑴

𝑰𝒏
𝒚

Tensiones en la Fibra (1) => y = 200 mm = 20 cm (Para momentos positivos la Fibra 1, se comprime)

𝜎1 = −
19538 𝐾𝑁𝑐𝑚

20350 𝑐𝑚4
∗ 20 𝑐𝑚 = −19.20

𝐾𝑁

𝑐𝑚2
< 𝜎𝑟𝑒𝑑 = 21.60 𝐾𝑁/𝑐𝑚2

Tensiones en la Fibra (2) => y = (200-18)= 182 mm = 18.2 cm (Para momentos positivos la Fibra 2, se comprime)

𝜎2 = −
19538 𝐾𝑁𝑐𝑚

20350 𝑐𝑚4
∗ 18.2 𝑐𝑚 = −17.47

𝐾𝑁

𝑐𝑚2
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METODO LRFD



UPN400 => d= 400 mm – bf = 110 mm – tf = 18mm – tw = 14mm – hw= 324mm

Momento de Inercia con respecto al eje (x) (Ix) = 20350 cm4

Modulo Resistente con respecto al eje (x) (Sx = 1020 cm3 > S nec. = 904.53 cm3

Radio de Giro con respecto al eje (x) = 14.90 cm

Momento estático con respecto al eje (x) = 618 cm3

Tensiones en la Fibra (3) => y = 0 cm (Eje neutro de la sección => las fibras no se alargan ni se acortan)

𝜎3 = 0

Tensiones en la Fibra (4) => y = (200-18)= 182 mm = 18.2 cm (Para momentos positivos la Fibra 4, se alarga)

𝜎1 =
19538 𝐾𝑁𝑐𝑚

20350 𝑐𝑚4
∗ 18.2 𝑐𝑚 = 17.47

𝐾𝑁

𝑐𝑚2

Tensiones en la Fibra (5) => y = 200 mm = 20 cm (Para momentos positivos la Fibra 5, se alarga)

𝜎5 =
19538 𝐾𝑁𝑐𝑚

20350 𝑐𝑚4
∗ 20 𝑐𝑚 = 19.20

𝐾𝑁

𝑐𝑚2
< 𝜎𝑟𝑒𝑑 = 21.60 𝐾𝑁/𝑐𝑚2
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METODO LRFD



VARIACION DEL 
DIAGRAMA DE 

TENSIONES 
NORMALES DEBIDAS 
A FLEXION (Método 

LRFD)

METODO LRFD



EL GRUPO DE TRABAJO DEBERA 
COMPLETAR LOS EJERCICIOS DEL TP8


